ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 1
ΣΤΗ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ ΤΗΣ Α΄ΛΥΕΚΙΟΥ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3ο : ΤΡΙΓΩΝΑ
ΘΕΜΑ 1ο :

Α. Να  χαρακτηρίσετε  τις  προτάσεις  που  ακολουθούν γράφοντας στην κόλλα  σας  δίπλα στο  γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε  πρόταση τη λέξη  Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση  είναι  λανθασμένη.
α) Δύο τρίγωνα που έχουν  δύο πλευρές και μια γωνία ίση είναι πάντα ίσα.
β) Η διάμεσος ισοσκελούς τριγώνου, που αντιστοιχεί στην βάση του είναι διχοτόμος και 
    ύψος.
γ) Δύο χορδές ενός κύκλου είναι ίσες αν και μονο άν τα αποστήματά τους είναι ίσα.
(Μονάδες 15)
Β. Να αποδείξετε ότι:
Κάθε σημείο που ισαπέχει από τα άκρα ενός τμήματος ανήκει στη μεσοκάθετό του.
(Μονάδες 20)
ΘΕΜΑ 2ο :

Έστω ισοσκελες τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ, όπως φαίνεται στο επόμενο σχήμα. Από τα μέσα Κ και Λ των πλευρών ΑΓ και ΑΒ αντίστοιχα, φερουμε τα κάθετα τμήματα ΚΕ και ΛΖ στην πλευρά ΒΓ. 

Να αποδείξετε ότι:

α) Τα τρίγωνα ((( και  ((( είναι ίσα. 
(Μονάδες 15)

β) ΕΗ=ΖΘ, όπου Η , Θ τα μέσατων τμημάτων ΚΓ, ΛΒ αντίστοιχα. 
(Μονάδες 20)
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ΘΕΜΑ 3ο :

Θεωρούμε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ), και την ευθεία ε της εξωτερικής  διχοτόμου της  γωνίας Α. Η  κάθετη στην πλευρά ΑΒ  στο Β  τέμνει την ε στο Κ και την  ευθεία ΑΓ στο Η. Η κάθετη στην πλευρά ΑΓ στο Γ τέμνει την ε στο Λ και την ευθεία  ΑΒ στο Ε (όπως φαίνεται στο επόμενο σχήμα).
α) Να αποδείξετε ότι:

i.AZ=AE

ii.ΑΚ=ΑΛ 
(Μονάδες 20)

β) Ένας μαθητής κοιτώντας το σχήμα, διατύπωσε την άποψη ότι  η ΑΘ είναι  διχοτόμος της γωνίας Α του τριγώνου ΑΒΓ, όπου Θ του σημείο τομής των ΚΗ και ΕΛ. 
Συμφωνείτε με την παραπάνω σκέψη του μαθητή ή όχι; Δικαιολογήστε πλήρως την απάντησή σας.
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(Μονάδες 10)
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